



Иерусалимский Патриарх встретился с представителями Эстонской Православной Христианской Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 02.05.2025. 1 мая 2025 года Блаженнейший Патриарх Иерусалимский и всей Палестины Феофил III принял делегацию Эстонской Православной Христианской Церкви во главе с ее Предстоятелем митрополитом Таллинским и всея Эстонии Евгением. В состав делегации вошли vikарий Таллинской епархии ЭПХЦ епископ Тартуский Даниил и клирик Таллинской епархии иерей Виктор Мельник.

В ходе продолжительной беседы митрополит Евгений ознакомил Блаженнейшего Патриарха с современным положением Эстонской Православной Христианской Церкви и ее проблемами, которые также касаются Пюхтицкого Успенского ставропигиального женского монастыря, **сообщает сайт ЭПХЦ**. Он затронул такие вопросы, как правовой статус Церкви и статус ее Предстоятеля, который в настоящее время лишен возможности пребывать в Эстонии в связи с отказом в продлении вида на жительство. Кроме того, обсуждалось имущественное положение

Церкви и вмешательство политических сил в ее жизнь, а также безосновательные обвинения в том, что ее представители потенциально могут представлять угрозу безопасности Эстонскому государству.

Его Блаженство проявил глубокий интерес к жизни Эстонской Православной Христианской Церкви и выразил обеспокоенность сложившимся положением. Он был знаком с ситуацией вокруг недавно принятых Парламентом Эстонской Республики поправок к Закону о церквях и приходах и ранее высказывал свое мнение, которое прозвучало в его **заявлении** накануне. Эти поправки в случае подписания данного закона Президентом Эстонии ограничат права Эстонской Православной Христианской Церкви и могут привести к ее закрытию. Митрополит Евгений пояснил, что закон еще не вступил в силу и не подписан Президентом Эстонской Республики, поскольку, по мнению Президента, предлагаемые поправки противоречат трем статьям ее Конституции. Предстоятель Иерусалимской Церкви отметил разумную осторожность Президента в решении столь болезненных для эстонского общества вопросов. Его Блаженство указал на то, что во всех государствах Европейского Союза существует четкое разделение между государством и Церковью, и государство не должно вмешиваться в церковную жизнь, однако в Эстонии в нарушение международного права государственная власть вмешалась в жизнь Церкви. Иерусалимский Патриарх поддержал усилия Эстонской Православной Христианской Церкви по отстаиванию своих законных прав в юридических структурах Эстонии и Европейского Союза.

Блаженнейший Патриарх отметил сложность положения православных христиан в Эстонии и с особой болью говорил о страданиях христиан в Газе и Палестине, на Украине и в Сирии. Он призвал не бояться искушений, потому что Церковь за свою историю пережила много испытаний, о которых предупреждал Господь. Патриарх Феофил призвал усилить молитву и заверил в своей молитвенной поддержке. Он привел в пример историю Иерусалимской Православной Церкви, которая пережила множество империй, приходивших и уходивших, но уже на протяжении 2000 лет выполняет свое служение.

Владыка Евгений подчеркнул значение Иерусалимской Церкви как духовной Матери всех Церквей и высокий авторитет ее Предстоятеля для всего православного мира. В свою очередь, Его Блаженство указал на то, что Святая земля является местом притяжения для каждого верующего человека и отметил важность паломничества в Иерусалим для укрепления веры и духовных сил христианина.

Митрополит Таллинский и всея Эстонии Евгений поблагодарил Блаженнейшего Патриарха Феофила за его последовательную позицию и твердую поддержку, которую Иерусалимский Патриархат оказывает Эстонской Православной Христианской Церкви, а также за возможность совершить Божественную литургию у Живоносного Гроба Господня и поклониться святым местам.

Со своей стороны, Предстоятель Иерусалимской Православной Церкви сказал, что митрополит Евгений и его паства – всегда желанные гости на Святой земле.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93174/>